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ефективність праці, хоча рівень освіти та кваліфікації можуть вплинути в деяких сферах 

діяльності. У галузях матеріального виробництва стимулююча роль оплати праці впливає 

лише на інтенсивність продуктивність праці. 

При аналізі зв’язку між оплатою праці та продуктивністю важливо враховувати рівень, 

на якому проводиться аналіз. На макрорівні показники ВВП та реальної заробітної плати 

можуть використовуватись для порівняння темпів зростання продуктивності праці. Однак на 

мікрорівні орієнтація на показник продуктивності праці може призвести до хибних висновків. 

Чи можна стверджувати, що оплата праці залежить від рівня продуктивності праці? 

Якщо ми говоримо про продуктивність праці на рівні суспільства, це означає розмір 

національного доходу на одного працівника. Якщо йдеться про мікрорівень, то продуктивність 

праці залежить від створеної вартості на одиницю витраченої енергії. 

Чи впливає оплата праці на продуктивність праці? Якщо ми говоримо, що різні системи 

оплати праці можуть призвести до підвищення продуктивності, це неправильно. Ці системи, 

швидше за все, спрямовані на підвищення інтенсивності праці. Однак, якщо оплата праці стає 

стимулом для підвищення кваліфікації та професійної майстерності працівника, то в цьому 

випадку вплив на продуктивність праці буде. У той самий час, за умови максимальної 

автоматизації технологічного процесу вплив зарплати на продуктивність праці практично 

відсутній. Щоб підвищити продуктивність праці, необхідно впроваджувати науково-технічні 

досягнення у виробництві. 

Людина є генератором нових знань, тому інвестиції у розвиток людини стають сьогодні 

найвигіднішими. Однак це не ті люди, які є безпосередніми виконавцями технологічного 

процесу. Це інженери, конструктори, генетики, хіміки та менеджери, які генерують нові 

знання та використовують їх у виробництві, технологіях та навчанні співробітників. У 

розвинених країнах оплата праці цих категорій персоналу є значно вище, ніж у представників 

«робітничих» професій. Саме тому в країнах Заходу відбувається різка зміна структури 

економіки на користь наукомістких галузей. 

Україна знайде своє місце у світі, якщо зрозуміє, що джерелом добробуту є лише 

знання. 

Бібліографічні посилання 

1. Економічна енциклопедія: У трьох томах. Т.3 / Редкол.: С.В. Мочерний (відп. ред.) 
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ВЕНЧУРНЕ ФІНАНСУВАННЯ СТАРТАПІВ  

 

Венчурне (англ. venture, пов'язаний з ризиком) фінансування відіграє досить важливу 

роль в інноваційному розвитку світової економіки, оскільки є потужним інструментом 

реалізації найсміливіших ідей науково-технічної творчості. Так, венчурні інвестиції сприяли 

виникненню таких гігантів, як Microsoft, Intel, Apple, Lotus. Головною особливістю або 

унікальною рисою венчурного бізнесу є можливість надавати фінансування стартапам, у яких 

немає ні великих коштів, ні ліквідних заставних активів, ні сталої позиції на ринку, є тільки 

перспективна розробка або патент. В цій ситуації традиційний, консервативний капітал з його 

жорсткими вимогами до ліквідності та кредитоспроможності є майже недоступний для 

молодої інноваційної компанії, і чи не єдиним шансом на успіх для стартапів є венчурне 

фінансування. 

В умовах військової агресії РФ та економічних перетворень актуалізується роль 

системи венчурного фінансування, яка є вагомою передумовою прискорення темпів 
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економічного зростання, переходу до інвестиційно-інноваційної моделі розвитку економіки та 

підвищення її конкурентоспроможності. Для дієвості венчурного фінансування важливим є 

розвиток венчурних фондів. Визначення дієвих напрямів венчурного фінансування та 

створення сприятливих умов для залучення інвестицій в бізнес-проєкти та стартапи 

забезпечать розвиток високотехнологічного виробництва. Здійснення обґрунтованої оцінки 

інвестиційної привабливості бізнес-проєктів та стартапів сприятиме реалізації дієвої 

інноваційної політики у сфері венчурного капіталу. Разом з тим, важливим є перетворення 

венчурного фінансування в ефективний інструмент стимулювання інноваційних процесів, 

створення інституційних умов для розвитку системи венчурного фінансування інноваційної 

діяльності, удосконалення інфраструктури венчурної діяльності та структури венчурного 

капіталу.  

Активізація інноваційної діяльності потребує дієвого використання інвестиційного 

потенціалу країни, розвиток системи державної фінансової підтримки інноваційно-

інвестиційної діяльності. Вагомим є визначення напрямів розвитку системи венчурного 

фінансування враховуючи провідний досвід країн з розвинутою та трансформаційною 

економікою; взаємоузгодження цілей органів державного управління, спрямованих на 

розвиток та впровадження нових технологій з цілями інвесторів, зацікавлених в ефективності 

інвестування [1].  

З макроекономічної точки зору налагодження в країні системи венчурного 

фінансування має важливий вплив на економіку взагалі, а саме: 

- сприяє економічному росту держави, внаслідок високих темпів зростання 

інноваційних компаній; 

- підвищує зайнятість населення в високотехнологічних галузях; 

- створює умови для підвищення конкурентоспроможності країни на зовнішніх ринках; 

- стимулює розвиток внутрішнього ринку інноваційної продукції та інноваційного 

підприємництва; 

- створює підґрунтя для розвитку нових галузей економіки; 

- підвищує інвестиційну привабливість як для зовнішніх, так і для внутрішніх 

інвесторів; 

- закладає основи для розвитку енергоефективності та екологічності виробництва; 

- підвищує загальний рівень інноваційного менеджменту шляхом накопичення та 

передання досвіду між учасниками венчурного бізнесу. 

Запорукою успішного розвитку будь-якої держави є наявність інновацій, які здатні 

спростити та полегшити життя як окремого індивіда, так і суспільства загалом. Першоосновою 

інновацій виступає ідея, яка за певних умов здатна перетворитися на затребуваний ринком 

продукт. А одним із чинників такої трансформації є фінансове забезпечення реалізації ідеї. 

Тому особливої актуальності набувають питання, пов’язані з пошуком та залученням 

фінансових ресурсів для підтримки та розвитку креативних і, поруч з тим, ризикових бізнес 

структур – стартапів, особливо зважаючи на стрімке зростання чисельності українських 

стартапів та їх затребуваність [2]. 

Батьківщиною венчурного фінансування є Сполучені Штати Америки, цей вид 

інвестиційної діяльності з’явився там на початку 60-х років 20 сторіччя. Проте вже через 20 

років обсяг венчурного фінансування в США складав один мільярд доларів. Ринок ризикового 

фінансування стрімко продовжував розвиватись і наприкінці 90-х років США і Європа 

переживають справжній венчурний бум. В значній мірі завдяки таким колосальним 

фінансовим вливанням і виникає економіка інформаційних технологій та біотехнологій. 

Проте, історія циклічна і після стрімкого злету розпочався етап спаду, пов'язаний з крахом 

деяких високотехнологічних компаній та падінням відповідних фондових індексів у 2000-2002 

роках. Згодом ситуація стабілізувалась і ринок венчурного фінансування став знову зростати, 

проте помірно і обережно. 

У 2020 році американські компанії підняли $130 млрд венчурного капіталу. В Україну 

такі інвестиції пробралися на зламі 2010-х. Десятиліття по тому це вже індустрія. У першому 
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«Списку Мідаса» (все, чого торкався легендарний цар, як відомо, перетворювалося на золото) 

Forbes зібрав найактивніші венчурні фонди, засновані українцями або сфокусовані на 

інвестиціях в українські IT [3]. 

Українське податкове законодавство практично звільняє інвестиційні фонди від оплати 

податку на прибуток та податку на додану вартість. Венчурні фонди можуть надавати позики 

підприємствам, активами яких вони володіють. Це дозволяє ефективно перерозподіляти 

фінансові потоки всередині бізнес – груп, без необхідності створення штучних 

заборгованостей між підприємствами групи. 

Зазвичай венчурний інвестор вкладає кошти в стартапи або швидко зростаючи 

інноваційні компанії. При цьому досить важливим критерієм для такого інвестора є те, що 

проект повинен бути апріорі надприбутковим. Адже з 10 ризикових проектів реалізується на 

більше трьох, тому і ставка прибутку як слід становить 25-30% річних, що дає змогу 

компенсувати витрати на провальні проєкти. Стисло схема венчурного фінансування виглядає 

наступним чином. Венчурний інвестор обирає стартап, темпи зростання якого в декілька разів 

перевищують середні по економіці. Цей стартап отримує фінансування в обмін на частку в 

статутному капіталі або пакет акцій. Венчурний підприємець виконує функцію посередника 

між деякою групою інвесторів і стартапом. При цьому венчурна компанія (фонд), окрім вибору 

власне об’єкта інвестування, бере активну участь у роботі підприємства яке отримало 

фінансування, всіляко спряючи зростанню бізнесу. В цьому власне і полягає одна з головних 

рис венчурного бізнесу, адже ризиковий інвестор – це не пасивний спостерігач, а активний 

учасник бізнесу.  

Таким чином, завдяки командним зусиллям венчурної компанії і стартапу вдається 

знизити ризики, що супроводжують високотехнологічний бізнес.  
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ОСОБЛИВОСТІ МАРКЕТПЛЕЙСІВ В УМОВАХ ВОЄНОГО СТАНУ 

 

Активізація маркетплейсів останні декілька років була обумовлена низкою причин. 

Зокрема, за дев’ять місяців повномасштабного вторгнення росії, український бізнес зазнав 

втрат в рази більше, аніж за два роки пандемії [1]. Через те, у вітчизняному ритейлі 

спостерігається накопичення досвіду щодо організації торговельного сервісу, такого як 

«маркет-плейс». При цьому активізувалось використання програмного забезпечення та 

логістики, підвищився рівень цифрової грамотності споживачів та продавців.  

За підтримки Міністерства цифрової трансформації України створено безліч платформ 

та маркетплейсів, які полегшують ведення підприємницької діяльності в багатьох її аспектах. 

Оцінивши нові можливості для розвитку українського бізнесу, можна визначити, що 
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